

冬运会

广东女子冰球队首次参赛就夺金

主教练齐雪婷:能为广东拿到首金非常荣耀

文/图 羊城晚报记者 王莉



广东女子冰球队夺冠合影

7月22日,第十四届全国冬季运动会女子冰球项目公开组比赛圆满收官。在本届冬运会女冰公开组的收官之战,广东队在提前一轮锁定冠军的情况下仍全力以赴,最终以8比1战胜四川队,以六战全胜的成绩将“十四冬”女子冰球的金牌收入囊中。这是广东队首次参加全国冬运会,也是广东队历史上首枚冬运会金牌。

在出征“十四冬”前,主教练齐雪婷曾表示,“全队的目标非常明确,就是争夺冠军”。如今目标达成,齐雪婷在与羊城晚报记者的独家对话中坦言,能够为广东队拿到首金是非常荣耀的一件事,但也能鼓舞队员们的士气,也能让更多喜欢冰球的青少年有更清晰的目标,未来他们也有机会代表家乡去获得荣誉,这对冰球运动在南方推广有很大的促进作用。



广东队主教练齐雪婷



第90分钟失守

中国队首战0比1不敌丹麦队

中国球员姜佳惠(左)在比赛中拼抢 新华社发

被主裁判出示一张黄牌。此后张琳艳有意无意地出现在塞韦克身前,寻找其防守漏洞。

变策略,有意识地加强两个边路的横传,哈德也从中路转移到边路,试图摆脱中国队的围堵。

意外出现在第90分钟,丹麦队再次利用定位球机会,埋伏在禁区线附近的万格斯高跳起,头球一顶,门将徐欢受到对方球员塞韦克干扰,未能阻挡皮球入网。

后一搏。第95分钟,中国队利用定位球机会险些破门,可惜抢点过早启动,中国队被判越位在先。最终中国队只能接受0比1的结果。

大运会·前奏

成都大运村开村

7月22日,成都第31届世界大学生夏季运动会运动员村正式开村,并为首先入驻的中国代表团举行了欢迎仪式。

广东省男篮联赛

一轮比赛四场加时

惠州云浮汕头梅州涉险过关

羊城晚报记者 郝浩宇

在本场比赛的大部分时间都是追赶的一方,直到比赛的最后一节他们才将比分追平拖入加时。在加时赛中,两队在进攻端的表现均相当出色,而云浮队凭借着更稳健的发挥以95比92获胜。

战,比分交替上升,四节战罢不分胜负。在加时赛中,惠州队把握机会的能力更强,最终以75比71险胜。

中甲

多打一人狂轰16脚

广州队憾平上海嘉定汇龙队

7月22日,在中甲联赛第15轮的比赛中,多打一人的广州队在越秀山体育场以0比1遗憾憾平上海嘉定汇龙队,无缘主场三连胜。

增城体育馆氛围火热

助广州队拿到8强附加赛主动权

文/图 羊城晚报记者 吕航 赵亮晨 实习生 钟逸程

7月22日晚,广东省男篮联赛小组赛第七轮继续进行。广州广汽集团队继续坐镇主场增城体育馆,迎战8强附加赛名额有力竞争者茂名队。

第二节广州队开始提速,在节初连续发起攻防转换,但低迷的手感却让球队频频错失拉开分差的机会。本节比赛还剩5分18秒,广州队首发球员黎文距快攻上篮时意外受伤,一度让球队陷入被动。



广东省男篮联赛比赛现场

下半场广州队利用人数优势对上海嘉定汇龙展开围攻,主帅萨瓦尔多也先后换上艾菲尔丁、杨浩和张达驰加强进攻,全队全场射门数16比3,角球数12比1,且多次获得前场任意球的机会,却始终无法将优势转化为胜势,最终在多打一人的情况下被对手逼平。

此役广州队开场手感火热,王鑫三分线外开火为球队先拔头筹,茂名队连续三次强攻打不进,潘天宇强攻篮下命中并制造犯规,帮助广州队紧咬比分。随后两队交替得分,场上局面逐渐开始胶着。老将于广龙此时再一次发挥“定海神针”的作用,他先是空切篮下得手,帮助球队重新拿回领先,随后的进攻回合中又突入篮下,利用节奏制造杀伤,帮助球队维持住均势。

易边再战,广州队继续保持攻防两端的专注度,积极的拼抢为他们创造出更多的二次进攻机会,并成功将分差扩大至两位数。在广州队持续的防守压迫下,茂名队开始频频出现失误,彻底起势的广州队没有再给对手机会,打出一波7比0的攻击波将分差一举拉开至18分。暂停过后,广州队通过攻防转换继续扩大领先优势,本节节末,王鑫在弧顶打进“3+1”,帮助广州队以81比53结束第三节的较量。

的26分,成为球队取胜的最大功臣;老将于广龙虽然只有6分入账,但他在场上对进攻的高效梳理同样成为广州队取胜的关键。

上半场,此前两个主场均斩获进球的凌杰成为关键先生。第28分钟,帕尔曼江右路横传,对方后卫解围失误,凌杰门前面对门将推射遗憾射飞。第39分钟,阿卜杜瓦哈普左路直传,凌杰反越位后排插上,作为最后一名防守球员,

羊城晚报记者 柴智



比赛现场 羊城晚报记者 钟振彬 摄

夺冠之路并非一帆风顺

首次参加全国冬运会的广东队实力可观,队中拥有11名曾代表中国队参加了2022年北京冬奥会的选手,堪称“半支国家队”,队长于柏巍以及方新、林绮琪、张喜芳都在北京冬奥会进球得分。

尽管如此,齐雪婷表示,来比赛之前并没有十足的把握一定能夺冠:“像这种团体运动,特别是球类项目,偶然性还是有的,在这个过程当中出现任何状况都是有可能的。冰球是一项速度很快的运动,每一场比赛都不容易,所以在赛前也做好了应对各种情况、打艰苦战的准备。”

本次比赛采取单循环赛制,广东队首场对战实力不俗的上海队。面对对手的严防死守和强势进攻,广东队凭借默契的配合和高超的个人技巧屡屡破门,最终4比2战胜上海队。在与劲旅黑龙江队北京队的交手中,齐雪婷预判的“情况”出现了:两场比赛广东队均面临先失一球的被动局面,好在队员们稳扎稳打、顽强抵抗,顺利拿下这两场“硬仗”。

冰球推广取得阶段性成果

近年来,广东省十分重视冰球运动的发展,2017年开始,深圳昆仑鸿星冰球俱乐部成立,通过和各级政府部门合作,国家队队员进入该俱乐部。截至目前,该俱乐部已连续6个赛季参加欧美顶级职业联赛,通过“与狼共舞”提升中国冰球实力。

此外,广东省积极推动在各地市开展冰球青训,不少学校开设了冰球课或成立了冰球队。2022年,广东省运动会首次增设了冰球项目,设立男、女各两个年龄段共4个比赛项目,有来自广州、深圳、东莞、佛山、肇庆、阳江6个城市的16支球队292名运动员参赛。

第十四届全国冬季运动会是广东省体育局首次组队参赛,广东女子冰球队拿下的这枚金牌也是广东队历史上首枚冬运会金牌。“能够为广东队拿到首金是非常荣耀的一件事”,在齐雪婷看来,这枚金牌不但能鼓舞队员们的士气,也能让更多喜欢冰球的青少年有更清晰的目标。

组比赛的冠军。“这次比赛,我们确实也遇到了一些逆境。当困难出现的时候,我们就放平自己的心态,调整好状态,然后大家一起努力,相互配合。我们要做的,就是打好每一场比赛的每一分钟,场上的形势和最后的结果肯定会有所改变的。”在齐雪婷看来,冰球是一项集体运动,每个人在团队中都应该扮演着不可或缺的角色,所有人团结一心、目标一致,一定能一起度过艰难的时刻。

总结“十四冬”之行,齐雪婷说:“首先要肯定的是我们的对手都打得很好,尤其在开局的时候,拼抢的势头非常凶猛,一些进攻的机会也抓住了。对于我们来讲,遇到实力强劲的对手是非常难得的,这才是冰球最有魅力的地方。让我们能在这种情况下去逆转,对我们来讲更是一个考验。最后的结果也证明了,我们的队员经受得住这样的考验。”

“每一次比赛,我们都会从过程当中吸取到很多的不足,当然也会看到自己的优势,这正是参加比赛的目的。希望球员们能够在比赛当中有所收获,从而在未来的比赛里能有更好的突破和进步。”齐雪婷说。

知道,坚持打下去,未来也有机会代表家乡去获得荣誉,这对冰球运动在南方的推广有很大的促进作用。”齐雪婷说。

很多年前,对于广东的孩子们来说,看到冰和雪都很难,更不用说接触冰雪运动了。齐雪婷表示,2022年北京冬奥会是一个很重要的时间节点,助推了包括冰球在内的冰雪运动走向全国,“像我们在深圳的场馆,周边的一些家长、孩子很愿意走进来,来体验冰球这项运动,这也是北京冬奥会带来的一些影响”。

“冰雪运动在南方开展得比较晚,拿到这样一个成绩也是一个阶段性的成果,证明了我们这几年冰雪运动的推广是有成效的。”深圳昆仑鸿星冰球俱乐部成立之初,齐雪婷就加入了进来,一路走来见证了冰球运动在南粤大地的逐渐普及和发展。